	Памятка для подростков.

Чем опасны курительные смеси?

Курительные смеси или курительные миксы - это ароматные сборы трав, предназначенные для использования в качестве комнатных благовоний и ароматизации помещений, однако используется данная продукция для употребления внутрь путем курения. Сегодня доказано, что большинство компонентов курительных смесей содержат наркотические вещества, которые губительно действуют на психику, обладают токсическим действием на органы и ткани, а их длительное употребление приводит к наркотической зависимости.

Негативное действие на психику человека проявляется:

неспособностью сосредоточиться;

полной потерей контакта с окружающим миром;

отсутствием способности ориентироваться в пространстве;

потерей контроля над собственной личностью;

агрессией.

Известны случаи, когда обкурившиеся подростки спрыгивали с 8-го этажа, срывали с себя одежду, выходили голыми на мороз. Но эти непосредственные реакции — не самое большое зло. Систематическое курение миксов приводит к необратимым процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, человек теряет интерес к жизни.

Практически все курильщики миксов 
	жалуются на кашель, слёзотечение, осиплость горла во время и после курения. Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов. Продолжительное употребление курительных смесей по своей опасности превосходит даже тяжелые виды наркотиков. И медики, и эксперты в один голос утверждают, что даже разовое применение этих смесей может привести к смертельному исходу или тяжелой инвалидности.
В ЧЁМ ОПАСНОСТЬ КУРИТЕЛЬНЫХ СМЕСЕЙ «СПАЙС»
Спайс (от англ. «spice» - специя, пряность) — разновидность травяной смеси, в состав которой входят синтетические вещества и обыкновенные травы

1. От употребления подобных курительных смесей страдает человеческая психика. Воздействие на нее оказывается такое же, как и при применении сильнодействующих наркотических веществ. При частом употреблении «спайса» появляются галлюцинации, тревога, рвота, чувство панического страха. Очень часто любители покурить «спайсы» попадают в психиатрические лечебницы.

2. Страдает весь организм в целом: легкие, печень, мозг и ряд других органов. В ряде случаев употребление курительных смесей приводит к бесплодию
	Почему же столь популярными именно у молодежи стали курительные травяные смеси, содержащие наркотики синтетической группы ("спайсы")? Все просто - для начинающего наркомана в этом нет ничего нового. По мнению сотрудников управления, курительные смеси так популярны среди подростков и молодежи по той простой причине, что в этой среде очень много обычных бытовых курильщиков, а поэтому процесс курения вообще кажется им чем-то вполне естественным
ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА
Действие курительных смесей на человеческий организм в 5-10 раз сильнее. Практически сразу после их принятия наступают мощнейшие галлюцинации, которые могут привести к трагическим последствиям. Уже зарегистрированы случаи со смертельным исходом.
КОНСУЛЬТАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
Управление ФСКН России по Республике Коми: (8212) 22-68-98 (телефон доверия), 28-64-04, 2265-58 (дежурная часть);

ГБУЗ РК «Коми республиканский наркологический диспансер»: (8212) 43-19-16, 21-12-31 (кабинет профилактики наркологических расстройств).
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	СЧАСТЬЕ В ТВОИХ РУКАХ!

Телефон доверия: 22-68-98 (круглосуточно, анонимно)

 «СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ»



«СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ»

    Наркоманию можно победить только всем миром. Сделайте свой вклад в борьбу с этим злом! Ваша информация сохранит здоровье и жизни многих людей, а возможно и Ваших близких!

    Здесь каждый может анонимно сообщить о местах распространения или употребления наркотиков на территории республики.
Телефоны «доверия»:

МВД по Республике Коми(8212)21-66-35

ОСБ МВД по Республике (8212)28-29-50

УГИБДД МВД по Республике Коми (8212)28-22-44

ОМВД РФ по г.Инте (82145)7-20-00
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