Предупреждение безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в летний период

Профилактика преступности среди несовершеннолетних является важнейшим направлением борьбы с преступностью в целом. Эффективное предупреждение преступлений несовершеннолетних, уголовно-правовые меры наказания лиц, их совершающих, становятся существенным условием охраны нравственного здоровья подрастающего поколения.

Преступность среди несовершеннолетних, а именно: причины, мотивы, тенденции развития - имеет свои особенности. Эти особенности, в первую очередь, обуславливаются личностными качествами несовершеннолетних, их статусом в обществе, влиянием семьи. 

По информации ОПДН ОМВД по г.Инте анализ состояния преступности за 1 квартал 2015 г. свидетельствует о росте преступности на 300%, с 1 до 4. В совершении преступности  участвовало 2 несовершеннолетних, за аналогичный период прошлого года 1. Рост по лицам составил 100%. В состоянии опъянения, в группе повторных преступлений несовершеннолетними за 1 квартал 2015 г. не совершено, на уровне прошлого года.

Как показывает анализ прошлых лет, криминальная активность несовершеннолетних возрастает в летний период. Именно по этой причине органами исполнительной власти во взаимодействии со всеми заинтересованными ведомствами проводится ряд практических мероприятий по занятости подростков в указанное время, т.к. уровень преступности несовершеннолетних напрямую зависит от их досуга, особенно в период каникул.

В гимназии в летний период (с 09.06.15 г. по 03.07.15г.) будет работать лагерь с дневным пребывание детей, а также будет работать рудовой лагерь в 3 смены для детей с 14 до 18 лет. Все летние месяцы будет функционировать лагерь дневного пребывания на базе Центра внешкольной работы. 

Будет функционировать  палаточный лагерь «Патриот», «Приполярье», «Новое покоение» с организацией пятиразового питания. 

Одной из главных причин совершения подростками правонарушений и правонарушений в летнее время опять-таки остается их незанятость. Уходя на каникулы, подростки, если не вовлечены в организованные формы досуга и общественно-полезную деятельность, в основном предоставлены сами себе. Родители, находясь на работе, не всегда могут проконтролировать их поведение.

Находясь вне контроля взрослых, несовершеннолетние часто, просто чтобы чем - то занять себя, совершают преступления.

В большинстве своем преступная деятельность несовершеннолетних носит корыстный характер и объясняется стремлением подростков к удовлетворению своих потребностей незаконным путем.

Основным видом правонарушения, совершаемого несовершеннолетними в летний период, является распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах. К сожалению, не радует на сегодняшний день складывающееся положение с распространением пьянства, особенно среди подрастающего поколения. А это учет в полиции, наркологической службе, позор Вашим близким, и, в конечном счете «пятно» на всю жизнь.

Если несовершеннолетний привлекался к ответственности за пьянство два и более раз, то он ставится на учет в комиссии по делам несовершеннолетних и с ним проводится профилактическая работа инспектором ОПДН. Кроме того, информация об этом направляется в городскую наркологическую службу. Обследовав подростка, врач- нарколог принимает решение о постановке несовершеннолетнего на учет в данном медицинском учреждении. То обстоятельство, что несовершеннолетний состоял на учете в ОПДН и у врача-нарколога, может в дальнейшем стать препятствием при поступлении в учебные заведения, в получении престижных специальностей, при получении водительских прав. Необдуманные поступки подростков, недостаточный контроль за детьми со стороны родителей могут испортить несовершеннолетнему всю дальнейшую жизнь.

Кроме того, употребление спиртных напитков зачастую становится причиной совершения несовершеннолетними преступлений.

Хотелось бы напомнить, что ответственность за «распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения» наступает с 16 лет и подросток привлекается к ответственности на основании Кодекса об административных правонарушениях РФ. Если несовершеннолетний не достиг 16 – летнего возраста, то ответственность несут их родители в соответствии с  КоАП РФ. 

Последнее время особое внимание уделяется предупреждению курения, особенно среди молодежи. 

Пользуясь случаем, хотелось бы обратиться и к родителям, напомнив, что только от них зависит, какой выберет путь их ребенок. Ведь именно  от Вашего поведения и внимания к своим детям зависит их дальнейшее формирование.

Важная роль в предупреждении правонарушений несовершеннолетних в летнее время принадлежит родителям, педагогам, трудовым коллективам и органам внутренних дел. В этих целях ежегодно на территории МОГО «Инта» проводится комплексная межведомственная специальная программа «Подросток. На территории МОГО «Инта» с 15 мая 2015 г. по 30 сентября 2015 г. будут осуществляться мероприятия по   плану межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток».

 Основная задача данного мероприятия - максимально занять несовершеннолетних в период школьных каникул и повысить уровень взаимодействия с заинтересованными ведомствами в деятельности по выявлению и устранению причин и условий, способствующих пьянству, наркомании и токсикомании и иных правонарушений среди несовершеннолетних.

Для того чтобы избежать совершения подростками правонарушений в летнее время, в апреле текущего года всеми заинтересованными ведомствами проведен опрос подростков о том, где они планируют провести лето, также, оказана помощь в направлении подростков в оздоровительные лагеря, трудовые бригады, палаточные лагеря, также решен вопрос их трудоустройства. Приоритет здесь отдается несовершеннолетним, состоящим на учете в инспекциях по делам несовершеннолетних, проживающим в малообеспеченных, многодетных и неблагополучных семьях. Многое в этой работе зависит от родителей. Кто как ни они должны убедить своего ребенка о необходимости провести лето, в каком либо лагере или трудовой бригаде. Родители самим должны инициировать перед исполнительными органами вопросы вовлечения  детей в такие формы досуга.

